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Digisprong  -  Versterken digitale vaardigheden kwetsbare ouders

Tijdens de toelichting bij het ‘Digisprong’-plan wees de minister erop dat er ook nog werk 
aan de winkel is wat betreft het bijspijkeren van de digitale vaardigheden van kwetsbare 
ouders. Daar zag de minister een rol weggelegd voor onder andere het 
volwassenenonderwijs.

Worden daarvoor extra financiële middelen ter beschikking gesteld?

Zo ja, welk eenmalig en/of recurrent budget wordt ervoor uitgetrokken? Komen die 
middelen terecht bij de instellingen van het volwassenenonderwijs die alles moeten 
organiseren of zal er gewerkt worden via opleidingscheques of vouchers voor de 
doelgroep?

Zo niet, welke andere initiatieven neemt de minister hieromtrent? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 630 van 12 april 2021
van YVES BUYSSE

Het is inderdaad mijn bedoeling kansengroepen meer digitale vaardigheden bij te brengen, 
onder andere via een versterking en relance van de instellingen voor 
volwassenenonderwijs. De middelen hiervoor wil ik voorzien via het relanceplan 
“Edusprong. Van achterstand naar voorsprong. Plan voor een kwalitatief versterkt 
volwassenenonderwijs in uitvoering van het relanceplan Vlaamse Veerkracht.”. De 
middelen komen dus niet uit het actieplan Digisprong dat zich meer op het 
leerplichtonderwijs richt.

De visienota Edusprong werd op 12 februari 2021 door de Vlaamse regering goedgekeurd. 
In het relanceplan voor het volwassenenonderwijs Edusprong wordt met speerpunt 3 
ingezet op het ‘versterken van de digitale competenties’. Een maatgericht aanbod zal 
worden uitgewerkt voor verschillende soorten doelgroepen die nood hebben aan het 
verwerven of verbeteren van digitale vaardigheden. Met name ook voor kansengroepen 
wordt een ICT-aanbod uitgewerkt waarmee digitale geletterdheid wordt gestimuleerd. Wie 
over onvoldoende digitale vaardigheden beschikt moet daarvoor terecht kunnen in het 
volwassenenonderwijs. Deze ambitie binnen Edusprong zal alvast ook beantwoorden aan 
de noden van kwetsbare ouders. 

Aangezien in de eerste plaats wordt ingezet op het ontwikkelen van een aangepast 
opleidingsaanbod, zullen de middelen onder dit speerpunt in eerste instantie naar de centra 
voor volwassenenonderwijs en de centra voor basiseducatie gaan, opdat zij een aanbod op 
maat kunnen uitwerken. Daarnaast worden er ook middelen vrijgemaakt binnen Edusprong 
om het levenslang leren te stimuleren bij Vlamingen. Daartoe zal ook budget vrijgemaakt 
worden voor de promotie van onder meer het nieuwe aanbod van het 
volwassenenonderwijs, gericht op specifieke doelgroepen. Het is de bedoeling om 
volwassen (kandidaat)-cursisten naar het meest passende opleidingsaanbod te oriënteren, 
naast een promotiecampagne zal daarom ook ingezet worden op een aanklampende 
begeleidende aanpak, die zeker ook kwetsbare doelgroepen naar het 
volwassenenonderwijs kan begeleiden.

Momenteel worden concrete acties verder uitgewerkt. Over concrete modaliteiten en de 
financiering zal ik ten gepaste tijde communiceren.

Ook in het kader van de uitvoering van het Strategisch Plan Geletterdheid, dat nog loopt 
tot 2024, worden er tal van initiatieven genomen om de digitale vaardigheden van 
kwetsbare ouders te versterken. Kwetsbare ouders en grootouders vormen een aparte 
doelgroep binnen het plan, net om te vermijden dat (digitale) laaggeletterdheid van 
generatie op generatie wordt doorgegeven. Deze initiatieven focussen vaak niet uitsluitend 
op de digitale vaardigheden, maar worden samen aangepakt met hun taal en/of 
rekenkundige vaardigheden. 


